| MATHEMATIK-WETTBEWERB 1980/81 DES LANDES HESSEN 3. RUNDE

LOSUNGEN UND BEWERTUNGEN DER AUFGABENGRUPPE A PUNKTE
.. a} (1) to 1,0
{2) 1oloo 1.0
b) {(91)-9 1:0
c) Nachweils 2z.B. durch Ausklammern 1:5
d) Nachweis 1.5
2. a) 4 cm 1,0
b) Nachweis z.B. mittels Fldchenzerlegung 2,0
c} 4,8 cm 1,0
d) Nachwels 2,0
a) Tangenten 2,0
b)Tangenten &
zy PO 1.0
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4., a)y L= {..., =2, -1, 0, 1, 2, 3} 1.0
BY D= {..0s =2, =1, 0, 1, 2} 1,0
e L= {..., =2, =1, 0, 1, 2, 3, 4} 1,0
d) Le {..., =2 =1¢ Os +ues 9991} 1,0
e} L = {-looo, -999, -998, ...} \ {0} 1,0
£y L= {1, 2, 3, 4} 10

5, a) 64, 32, 16 1,0

(1 oder 2 Angaben -~ o,5 Pkt.)
b} &) 63, 31, 15
8) 60, 28, 12 2,5

vii2o, 56, 24
dy112, 48
_ {1 Teillsung -~ 1 Pkt.)
c) 5 Runden 18 Spieler
: 6 Runden 50 Spielerx _ 2,0

7 Runden 114 Spieler
(1 Teilldsung -~ 1 Pkt.)

10' 3-' 4‘ Rmde 0’5
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7. a) {1) Element
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LOSUNGEN UND BEWERTUNGEN DER AUFGABENGRUPPE B PUNKTE

1. a) L= {-2} oder x = -2 15
b) L = {0, -1, -2, -3, ...} 155
(x < 0,25 - 0,5 Pkt.)
= (2 =3
¢} L = {4} oder x = 2 1,5
d) L= {1,5; ~-1,5} ' 1,5
( 1 Element - 0,5 Pkt.)
2. S a) 1,0
b) 1,0
c) 1,0
A E D B
d) w (ECD) = 16° 1,5
e) z.B. w(DCB) = 37° = w(aBC)
gleiche Basiswinkel 1,5
3. a) a= 11 1,0
b = 31 1,0
c = 25 1;0
b) n2 = (n+1)s (n-1) + 1 1,0
c) x=7 oder L = {7} 1,0
X =9 oder L = {9} 1,0
4. a) D F Cc 1,5
E
F F
Bl T G
b) A B 3,0
(jedes Dreieck 1,5 Pkt.) E
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c) I
(Punktabzug bei
nicht erkennbarem
Lésungswedqg)
(2) 4 1,0
by (1) x=3 oder L = {3} 1,0
(2) L #{3,:2;, 1, «¢.} 1,0
c) (1) z = 2 1,0
(2) z =0 1,0
6. a) Einzelpreis bel 200 Platten: 20 DM 1,5
400 Platten: 14,45 DM 1,5
by (1) 5128,20 DM 1,0
(2) 17% 2,0
(Teilpunkte bei richtigem Ansatz méglich)
7. a) 2, 5, 9 und 14 cm® 2,0
(fir jedes Dreieck 0,5 Pkt.)
b) 135 cm? 1,0
- n(n+3)
c) A - 1,5
d) 45° ; Begrilndung z.B. dlber gleichschenkliges
Dreieck 1,5
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LOSUNGEN UND BEWERTUNGEN DER AUFGABENGRUPPE C

a)
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c)

a)
b)

Zeichnung des Dreiecks ABE
Pkt. C, Pkt. D (je 0,5 Pkt.)

Viereck ABCD
A'B'C'D' (je o,5 Pkt.)

Viereck AC'CA!
40 cm

{1) Selbstkostenpreis: 2 6o0,--
(2) Gewinn 3 %910,~~
(1) Selbstkostenpreis: 5 4oco,--
(2) Verlust : 1 890,~-

Verlust : 98&,——

Mittelsenkrechte auf BD
Pkt. E, Pkt. F (je o,5 Pkt.)

Viereck EBFD

A=25 cm2

Pkt. G, Pkt. H (je o,5 Pkt.)
Viereck GBHD

A= 20 cm2

(1) 24
(2) -36

(1) 12
(2) -6

b =29

80 Minuten
48 Minuten

¢c) 180 Minuten
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6. a) 24 0,5
- 36 0,5
b) 128 0,5

135 0,5

144 {(m=9) 1,0

175 1.0

672 1,0

735 (m=7) 1,0

7. a) (1) 140 DM / 70 DM 1.5
(2) 147 bpM / 63 DM 145

(3) 135 pMm/ 75 DM 1.5

b) Angelika :
Bruno:
Martina:

240 DM
160 DM
3o0oo DM

1.5
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